



Risquer Moins

"Réseau liégeois de réduction
des risques en milieu festif"

PV DE LA REUNION DU 30 MAI 2013

Présents : Laurent Maise (Plan de prévention de la Ville de Liège), Pascale Clukers (Seraing V), Frédéric Gustin (RéLiA), Catherine Dungalhoff et Florence Renard (Alfa), Anne-Lise Gardin (ALFA), Pierre-Yves Dechevez (CAP FLY), Sabine Dogniez (Cabinet de Madame Firquet), Dominique Humblet (Nadja), Karine Mezzena (Nadja), Annick Evrard (CLAJ).

1. APPROBATION DU PROJET DE PV DU 18 AVRIL 2013

Moyennant les quelques précisions qui seront apportées à ce projet de procès-verbal, ce document accèdera au statut de procès-verbal de la réunion du 18 avril 2013.

2. RAPPORT QUALITY NIGHT

Anne-Lise a rédigé ce très bon rapport. Frédéric indique qu'il a envoyé une version corrigée de ce rapport la veille de cette réunion. A noter qu'on se servira de ce rapport lors de la réunion QN du 18 juin au cours de laquelle les lieux festifs liégeois seront proposés. Catherine propose d'insister sur le fait que les étudiants universitaires sont parties prenantes de ce projet.

3. RETOUR DE LA REUNION AVEC LES PATRONS DES LIEUX FESTIFS

Etaient présents Pascale, Florence, Anne-Lise, Bertrand, Manu, Tihamer pour le partenariat. 4 patrons étaient présents (La Zone, La Cours Saint Jean, Le Déluge + Orange Givrée et le centre culturel de Chênée). De plus, Jérôme Gherroucha et Juliette Quadri qui se sont présentés en tant que représentants d'Openado. Même s'il ne faut pas y voir malice, étant donné que Sylvie Etienne était empêchée pour une raison impérieuse, les membres de risquer moins estiment que c'est bien la Province qui devait être représentée et pas Openado qui ne fait pas partie du Consortium Risquer Moins Liège. Cette situation apporte une confusion qu'il serait souhaitable d'éviter à l'avenir.

Un tour de table des difficultés rencontrées a été réalisé. Il a été question du retour à domicile, de l'idée des noctambus, des taxis – formule groupe, du problème relatif à l'alcool-respect 16/ commerces de nuit, de l'idée des bracelets qui suscite un certain engouement, du renforcement des lignes de bus proches des kots des étudiants, du prix des boissons – softs au même prix que la bière sauf Red Bull...

Le représentant du centre culturel de Chênée qui s'interrogeait au début sur l'intérêt de sa présence, considérant que ce lieu est différent, plus familial, avec des horaires plus limités, s'est montré néanmoins d'accord avec les critères à remplir. Il faut savoir également que le centre culturel de Chênée est loué et que du personnel fixe est présent lors de ces locations.

Bref les cinq lieux seront présentés au Comité de sélection le 18 juin prochain. Par ailleurs, il faudrait relancer le Cadran qui était absent (Florence s'en chargera). Il faut également

téléphoner aux patrons présents pour leur confirmer qu'ils seront bien présentés au comité de sélection du 18 juin.

Le résultat, en termes de présence est acceptable si on tient compte du nombre de personnes contactées. Annick préviendra le centre culturel de Chênée, Frédéric préviendra La Zone et Anne-Lise préviendra tous les autres. A noter également que Belgique acouphènes est partenaire du Centre culturel de Chênée (cela ouvre peut être certaines pistes quant à l'approvisionnement en bouchons d'oreilles).

4. ADHESION DE CAP-FLY A RISQUER MOINS LIEGE

Cap Fly a signé tous les documents nécessaires pour devenir membre du Consortium Risquer Moins Liège. Bienvenue donc à notre nouveau partenaire. Catherine rappelle qu'il est nécessaire de participer aux réunions et de s'impliquer lors des actions menées sur le terrain.

5. SUPER DR DU 20 JUIN 2013 A NAMUR

Les dates des réunions DR sont sans cesse déplacées. Il est difficile de se rendre disponible à ces réunions dans ce contexte.

6. FIESTA DU ROCK

Pour rappel la Fiesta du Rock devient payante cette année. Cela reste néanmoins démocratique. Pascale attend les dernières informations relatives à l'organisation. On sera au même endroit que l'année dernière et les mêmes actions devront être menées au camping. Par ailleurs des Cabines seront installées pour les commodités. Le Gapp sera présent comme chaque année.

Vendredi de 17h30 à 24h00 : Anne-Lise et Pascale – Jobiste : Nil

Samedi 16h00 à 24h00 Anne-Lise, Christophe et Pascale – Jobiste : Dominique (de 18h00 à 24h00)

Bertrand apportera le matériel vendredi à 11h00.

Frédéric s'occupera de faire signer la convention à Monsieur Bohon.

En ce qui concerne les bouchons d'oreilles pour enfants, Annick en a trouvé chez Etlux. Il n'y aura pas de stand de la Province sur place. Est-il néanmoins possible d'obtenir du matériel auprès de la Province ?

7. FIN DES EXAMEN le 19 JUIN ou le 20 JUIN

Bertrand et Manu seront présents. Laurence pourra peut-être être également présente. En tout cas le CLAJ demande du renfort !

8. CITY PARADE

La date du 25 août est avancée. Toutefois cette information n'est pas encore officielle. Laurent explique que c'est le Chef de cabinet du Bourgmestre qui s'occupe de la sécurité, du médical, des TEC, de la SNCB...

Il faudrait envoyer un courrier à Laurent pour que Risquer Moins puisse être associé à l'événement. Il s'agit de proposer une offre de services : tonnelle d'information située par

exemple dans le parc d'Avroy. On y proposerait notamment des bouchons d'oreilles et de l'eau, des préservatifs... (Ndlr : on proposera de l'eau ?? Si l'organisateur nous en fournit !)

9. NEWSLETTER QN

OK pour insérer quelques lignes mais pas avant le 18 juin 2013 (sélection des lieux festifs).

10. FORMATION JOBISTE

Il est nécessaire d'augmenter le nombre de jobistes. Tous ceux qui connaissent des étudiants, pairs du public cible, majeurs et prêts à suivre la formation peuvent battre le rappel !

L'idée de mettre une affiche lors des événements festifs est lancée. L'idée de proposer cela via une émission de radio via le Claj est également lancée. Deux sessions de formation seront proposées : une en août et une en novembre.

11. RAPPORT D'ACTIVITES RISQUER MOINS

Frédéric indique qu'il ne saurait pas finaliser le rapport sans obtenir les données qui manquent. Un effort sera fait dans ce sens pour boucler le rapport 2012.

12. FORMATION RDR GENERALISTE

Frédéric rappelle qu'une formation RDR généraliste sera dispensée à Liège par Modus. Sont intéressés : Virginie Harsin, Laurence, Tihamer, Pierre-Yves, Karine, Ushi, Manu, Bertrand et Fred. Cette formation est également accessible aux travailleurs de la Province ayant suivi la formation Nadja/Alfa. Frédéric fera circuler un doodle pour s'entendre sur les dates.

13. FOLDER RISQUER MOINS

Le folder Risquer Moins doit être actualisé. Annick s'en charge et chacun en imprimera et en pliera une dizaine d'exemplaires.

14. PROCHAINES REUNIONS

- 27 juin 2013 chez Alfa de 9h30 à 12h00
- 19 septembre 2013 au CLAJ Outremeuse de 9h30 à 12h00
- 24 octobre 2013 à Cap Fly de 9h30 à 12h00
- 21 novembre 2013 chez Nadja de 9h30 à 12h00
- 12 décembre 2013 à la PFPL/RELIA **de 11h30 à 14h00**

N'oublions pas non plus :

- 18 juin 2013 : SUPER QN
- 20 juin 2013 : SUPER DR